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Parkland School Division 70
Brookwood School

Q1 What are some things you appreciate and some concerns
you have about our school this year?

I love the fact that the class sizes are smaller
again and classrooms/resource rooms are
being used as intended rather than for other
purposes due to overcrowding.

 

I appreciate the Councillors and support staff
Teachers cannot do it all by themselves

 

The staff are great As a young parent of young
children the interaction between staff and
parents is important . I’ve always felt
welcomed and well informed by all staff

 

I appreciate the office staff. They are always
friendly and amazing! It makes the school
warm and inviting

 

I appreciate how involved the principal and
vice principal are with the students It sets the
atmosphere for the school

 

I appreciate the variety of activities that the
students can be involved in. Gives them
opportunities to shine in new ways.
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I really like the atmosphere of Brookwood
school this year with lower numbers of
students. There is more space in the school,
parking lot, teachers/administrators know my
childs name.

 

Staff They work hard and are open & available
for conversation

 

Staff continues to be very supportive to
students needs.

 

Teachers respond quickly I appreciate how
quickly teachers respond to questions and
concerns.

 

Caring staff Makes the kids feel safe while
they are away from family. Helps encourage
them to participate in the classroom setting.

 

The work teachers do with kids who need
extra hp It's important that teachers have the
appropriate amount of help from TA's with
kids who may even need more help

 

Principal and vice principal are very involved
We appreciate their kindness and
understanding

 

The staff and teachers are amazing  They are
so supportive and really care

 

4.3 ( 35  )

Ranked #7 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 35  )

Ranked #8 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 35  )

Ranked #9 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 35  )

Ranked #10 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 34  )

Ranked #11 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 32  )

Ranked #12 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 31  )

Ranked #13 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 31  )

Ranked #14 of 128


5 

4 

3 

2 

1 



Genuine I love how genuine the teachers and
admin are. They care and want to help the
children in their situations instead of just
moving on from it.

 

Fantastic staff who really do care and have
the best interest of each child

 

Teachers are supportive and communication
is excellent! Emails are sent to parents if there
are concerns

 

Excellent staff

 

We have loved the level of engagement from
the staff with the students and families often
going above and beyond. It has greatly
increased our comfort level with the school.

 

Excellent Communication The teachers and
principals are great at communicating with
families about anything regarding their
children.

 

Teachers are caring about all students as a
group and individual Helps students work on
their weakness

 

Gymnasium and other parts of the school
could use some updates.

 

4.3 ( 30  )

Ranked #15 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 24  )

Ranked #16 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.3 ( 11  )

Ranked #17 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 38  )

Ranked #18 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 38  )

Ranked #19 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 37  )

Ranked #20 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 36  )

Ranked #21 of 128


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 35  )

Ranked #22 of 128


5 

4 

3 

2 

1 



I appreciate the variety of extra curriculars
our school has to offer! There is something for
everyone! Choir, cross country, leadership,
intermurals, journal games, cheer just to name
a few.

 

The traffic in the alley  Parents tend to park in
my driveway which is unacceptable, recently
someone hit my fence and broke it. Parents
please be more respectful!

 

I appreciate that the principal and vice-
principal meet the kids every morning at the
drop off zone. It makes them more
approachable and friendly to the students.

 

I am very happy how great the teachers are at
Brookwood and how the program is run. My
son loves school and loves learning. I believe
he is getting a very good education at this
school

 

I appreciate the small class size Each student
gets more attention and help

 

I appreciate the communication from our
school. The school provides a newsletter
regularly. The teacher provides feedback
regularly through email. The communication
allows us as parents to know how our child is
doing before there is a problem or when
something should be addresses quickly.

 

Young Children with Cell phones/ internet ...
my children are at risk of exposure to
different inappropriate this at recess / lunch...
There should be strict restrictions at school...
no cell phones in elementary school
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A second entrance for parking would lessen
the congestion during peak hours

 

I appreciate the opportunity for my kids to
take charge and care for and help their
commintiy With Scare away hunger and
warm up the homeless It’s vital that our kids
are aware of some of our societal issues and
the ways their actions can impact their
community.

 

Good communication When I had concerns
about supervision on the grade 4 skiing trip,
my sons teacher really made me feel at ease
about my concerns.

 

I really like the weekly newsletter, its nice to
see the achievements the students are
making Seems like the kids are promoted that
are valuing school spirit

 

I appreciate the diversity of our school!
Children learning with other children from
different abilities, religions, and cultural
backgrounds will result in well rounded
members of society.

 

I appreciate the level of connection with the
parents It is important for all parties involved
for a healthy school relationship

 

My wife and I really our principal and vice
principal that know every child at Brookwood
school. It really creates a connection with the
families of the school.

 

This school instills inclusion, acceptance and
kindness
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I appreciate the personal relationships the
administration has developed with each
student Students should feel comfortable
talking to their principals

 

Would like to see ALL online
"programs/offers/meeting
schedules/newsletter, etc" be on one
universal page. HATE signing up for mulitple
pages/accounts It would be WAY more
organized for teachers and parents and less
paper sent home

 

I really enjoy the secretaries. they are polite
and efficient

 

I appreciate that teachers at my school offer
extra curricular activities such as Spirit Team,
Running Club and Drama Club.

 

I appreciate the teachers and the
administration. They truly go above and
beyond for my children! I know they care
about my children and work very hard.

 

Appreciate Terry, Diane, Shannon and Nicole
Wonderful Staff of these four ladies and all the
teachers. Great School

 

The communication provided by Parkland
School division through regular news letters
and emails is exceptional It allows for me to
keep up to date with the happenings at school
and have a good understanding of what is
coming up.
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Brookwood is an excellent school. Very happy
to have our child attend this school.

 

Great attention to weather conditions this
winter allowing for kids to wait indoors and
have indoor recesses.

 

More funding for kids that need extra help.
This create a better learning environment for
the kids.

 

I fully appreciate all the staff and their
willingness to help each and every individual
student. It gives the children a sense of
security. A quaranteed safe space for all.

 

That parking lot! Although much better than
last year, there still needs alot of
improvment. Parents needs to become more
aware of what kind of surrondings they are in.
We are dealing with children here. Time to
smarten up.

 

Parking lot Many issues with drop off zone and
parking area. The ENTIRE area including the
overflow should be re done and improved!

 

Playground maintenance Indoor recess due to
puddles should not happen. Regular
maintenance of surfaces should improve

 

Admin are amazing!! I know my children are
safe and happy at Brookwood
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Signage at Brookwood - please do not allow
drivers to park alongside main drive-in lanes.
main driveway is NOT a parking lot! this year,
drivers are parking alongside driveway so they
can pull up/ load up kids.. leaves no room to
manuveur

 

Believe there is not enough support for
teachers to deal with children of poor
behaviour and constant disruptors in class. I
believe this to be important as the teacher
spends so much time trying to deal with these
children at the detriment of the other students.

 

I love that there is an opportunity for hot
lunch every Friday It’s a great way to switch
up the kiddos lunches and a nice break to
making lunches

 

All the extra space is great.  Way more room
for children to get some one on one, & or small
group activity.

 

I appreciate that my sons teacher is so
attentive to his bit of anxiety. She’s super
reasonable and you can tell she cares about
her students! Ms. Dane has been doing a
wonderful job this year!

 

Mental wellness My child was silently
struggling with anxiety, and after a quick
conversation with admin, they quick to find
ways to help him.

 

I think bullying needs to be discussed with
students on a regular basis. This could look
like a debriefing every morning on the subject.
Or a mandatory weekly bullying Prevention
class
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Ice removal  This year the play grounds were
very icy and this left me with safety conccerns.

 

Special education students and teachers need
MORE support for children with unique
behaviour struggles This is necessarily to keep
the school inclusive and diverse. Students time
is more effective at school and safety isn’t as
much of a concern.

 

I love how optimistic all the kids are about
learning, it really is full of a learning energy.
learning should be fun and cool

 

I am happy that Brookwood School is very
inclusive to all students. My girls have always
been treated with great care and totally
inclusive. It is important for all students to
learn and accept everyone for who they are.

 

The aides that are provided are absolutely
amazing. They make the difference in the
child learning. It blows my mind why they are
not in the IPP Meetings as they are with the
children and they need to learn, understand
and do the IPP goals.

 

The support staff are amazing- love them

 

Parking is a major problem. They must create
solution that works. There is more than
enough space to create another parking lot
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Snow clearing and ice Maintenance of this
around the school could improve.

 

I am concerned that that students with
aggressive behaviours are integrated into the
classroom with my child. The teacher's
attention is then diverted from teaching my
child and the rest of the classmates. It is also
not safe.

 

HOT Water - lets get ALL faucets up to code
please Hot and warm water are needed at all
faucets. Please get this school up to code

 

MCP amazing for my kids to have a Christian
Education at no cost! The teachers are
phenomenal, and chapel allows for an
opportunity to meet families!

 

I am unhappy about the snow/ice not being
cleared from the walkways at all the doors
students are using. It makes getting to school
dangerous for students and parents.

 

Again lack of support for teachers dealing
with children who act out aggressively
destroying property or hurting other children
The classroom should be a safe, learning
environment. Children who behave in this
manner should be removed from the class and
have real consequences.

 

Building Likely could use some updating. It
would be great if space could be made in the
building for parents to pick up kids. It has been
COLD!
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Help for Special Needs  I love how much
Brookwood has been such a great help to my
own, and others, special needs children. Not
only this year, but previous as well.

 

I am thrilled with the ashphault parking lot!!!
So happy to not have to worry about getting
stuck in mud!

 

Not enough support in class rooms so
teachers can give more the to children that
are at school to learn... need more EA
support... Wasted time and too much time
being spent on bad behaviours... distracts
class...

 

Parking isn't great.

 

Had a small issue with the ice walks that go
around the side of the school, saw a couple
parents and kids fall down. Slippery

 

The parking lot issues  It is hard to get in and
out and not safe since there is so much
congestion.

 

The principal and vice are brilliant- never
change

 

Having another recess in the afternoon
Children spend most of their day at school and
in the bus , physical activity is important
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I wish the school was a bit cleaner and
updated more. It would keep our children
healthier

 

I am very impressed with your teaching style
and dedication. My boy has some behaviour
issues in the past, but at this school he has
done very well. He also is progressing
emotionally as well.

 

No special education class  Inclusive education
does not always work and with pupils on the
higher end of needs this causes disruptions to
the whole class

 

I’m concerned to hear that our elementary
school is having problems with bullying It’s
important that each child is taught to respect
others regardless

 

School parking  It becomes incredibly backed
up. School drop off is great, however in the
new area by the rink consider adding a
driveway.

 

Final parent teacher conference is too early in
the school year. Meeting after second
reporting period would give parents a better
understanding how how there child is doing as
report cards are not that descriptive

 

I believe that Parkland needs to change the
grade structure. ie) K-6, 7-9, 10-12 This is
important because children need more time in
elementary to develop more maturity and
confidence before going into junior high.

 

Bullying seems to be a problem  Kids shouldnt
have to go through this type of thing
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The drop off / pick up area at the front of the
school is great , but... As a parent who is
rushed for time in the morning it causes
extreme traffic back up and I’ve noticed
students late due to the waiting time/lineup

 

Very much dislike the new report cards. I feel
that it is very difficult to understand how
your child is performing. Approaching, Meets,
Exceeds don't really tell me how my child is
doing. I want a clear understanding, with little
commentary, no grades it is tough.

 

Building updates needed The building is
horribly outdated and I’m not sure how
classrooms without doors is even safe??? The
noise from other classrooms is also distracting.

 

Love the early Ed program Incredible team,
lots of progress with our child

 

To keep the drop off zone moving efficiently
the driver should ideally stay at the wheel and
allow the staff member to open the door. The
drop off zone should be a quick park at the
curb and the child/children should exit out the
door with their bags ready to go.

 

Communication challenges/lack of
information It's important to know what's
happening within the classroom to be
informed and involved.

 

The building is outdated Without doors on
classrooms lockdown drills are not as effective.
Even in the case of a fire it is not as safe for
students.
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Would have liked more reading programs
with different approaches for kids that
struggle with reading since some children
learn differently

 

Honestly I don't have any. Both of my boys
had great years.

 

I do not like the external support system.
There is not enought professionals as in PT
OT Behaviour support. To come every few
months is not enough. I gave suggestions that
were 100% ignored which is so wrong. This
would have made the teachers life easier &
possibly help learning for the child.

 

Biggest concern is the effect that the all
inclusive education has on my child. Too much
time lost learning to behaviours kids can not
excel like this My child could excel but there
isn't enough time available to work on more
challenging material... class focus is on those
struggling which isn't fair

 

Dislike that report cards are all online and
printed versions are not provided This is
personal choice but feel the students should be
able to bring something home, easier to read
and go over with them

 

I appreciate how much easier it is to drop off
and pick up my kids this year For safety and
expediency

 

I believe there is lack of accountability and
consequence for misbehaving students. If not
present there is no change in behaviour These
students take away from other's learning and
cause large disruption for the class. Removing
the class to deal with one child makes no sense.
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MCP So thankful for this program, and so
appreciative for the acceptance from other
students, teachers and admin to offer this
program in their school.

 

We need more councilor tine for our children
that need it. Once every 2 months or so really
isnt enough. I know the funding isnt there. But
in the future it must be a concern raised. Our
children need this.

 

Drop Off and Parking at Brookwood School -
doesn't flow Stressful but I do realize its a
small problem considering the bigger picture
because its a great school. Easy fix though; two
driveways!

 

Employee Parking should be moved  Why
don't employees park in overflow area,
allowing parking to main parking area. allow
for one lane Loading in/out and other lane for
parent parking

 

Behaviours There a quite a few behaviour
students in my child’s class and I feel it’s
negatively affecting the class as a whole.
language and physicality of some

 

I feel very fortunate that we have the MCP
program at Brookwood. My children get to
learn in a spiritually enriched classrooms with
peers who share the same values.

 

Emailing parents. I think it’s great, however
I’ve contacted my sons teacher about not
receiving emails.

 

I appreciate the option for my daughter to
learn in a Faith based environment My
daughter has the opportunity to learn about
god while obtaining an education.
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Would like to see some information on how
teachers and parents with kids that have
ADHD are being helped These kids are very
smart, they just need to be coached in a
different way.

 

Im concerned whether or not there is gender
identity conversations being had to the
students without me knowing. I dont believe
at the age level it is appropriate to discuss this
with our kids. That is something that should be
handled at home or doctor

 

I appreciate the MCP Program.  Im able to
send my child to school knowing he is not only
in a great environment he is learning about
God along his way.

 

Signage at Brookwood could be improved
Signage to welcome people into the building at
"sight" level /at the doorway when you walk in.
This could be improved to WELCOME &
Introduce school!

 

I understand FOPS , they are great but after 2
years of pre Ed for my son and multiple
scheduling changes to accommodate them it’s
become tedious Things scheduled over
multiple weeks or in the middle of a work day
do not normally work for everyone and I feel
this should be rethought by the div

 

Teacher has been very supportive with
concerns but not very firm with correction or
discipline with conflicts between students.

 

No consequences  If students break the code of
conduct especially against another pupil there
is no punishment from the school. This is not
good.
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Mental health support  There isn’t anything
really available to the kindergarteners
struggling with personal life changes such as
the rainbows group!

 

My child is in a split class  We're not sure why
there are split classes since there is more than
enough kids in either grade to make full classes

 

My child is a grade one student in s 1-2 split
class. I am concerned that next year in grade
2, he may not be fully challenged by the
curriculum. If the student is not challenged and
fully engaged, his mind may wonder into the
clouds and may lead to disruptive behavior

 

I suggest that if the school/tachera needs help
with how to teach a special needs child that
thwy reach out to Inclusion Alberta as that is
why They are there. To help provide and teach
teachers how to teach the kids. Excellent tool
and no harm in asking for help.

 

Interventions/counsel Interventions for
students are beneficial, but not if the parent
who caused problems for a student is still
allowed at the school.

 

I would love more hot lunch days  It is a nice
option for busy parents

 

Parking lot/Drop off  Paving of the south lot
only resulted in less parking. An intersection
should be put in at the exit of Woodhaven
across to a new entry to Brookwood.

 

Gym closed for a month for Christmas concert
rehearsal/set up Is this necessary???
Movement and physical literacy is essential for
little ones and closing the gym for PE is not fair.
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Concerned about help directly for children
with separated homes A lot of judgement is
passed and lack of understanding for people’s
home situations

 

This and can model it.

 

Communication between teachers and
parents is excellent! The Brookwood banner
and agendas are helpful!

 

Concerns that focus is on very high needs kids
and moderate needs kids can fall through the
cracks Every child deserves to have needs met
where they are so they can be successul

 

Elementary school should go to grade 6  Kids
in Grades 5 & 6 are too young and often too
innocent to move up to the middle school
craziness!

 

High Fives for Janitorial Staff at Brookwood
School great work keeping the school clean. its
an old school so they have limitations. warm
water and newer storage would be such a perk

 

I appreciate the staff connecting with kids in a
personal way, especially greeting them
outside, by name when possible, in the
morning & as they leave My children feel
valuable and cared for when staff do this.

 

I appreciate the teachers, principals and
secretarial staff. They are always so kind and
friendly It’s always nice to feel welcomed.
Everyone’s is always smiling either physically
or behind a phone. It is reassuring to know that
our children see
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Inclusion doesn’t work for everyone. When a
student is destroying things or yelling out and
swearing all day, that student should not be in
class! These few students being included takes
time away from students who are focused on
learning. Students loose much learning time.

 

It would be nice if elementary was K-5 or K-6.
Grade 5’s are too young to be in a school with
grade nine students.

 

Love the principals, teachers and other staff
are so caring towards students Fosters self
esteem in students and lets them feel seen

 

Move EA funding is needed. With the level of
moderate to higher needs children in classes
more EA's are NEEDED

 

Paper copy of the report card would be great.
Asking friends, very few read them bc they are
online. Can we send home a paper copy?

 

People parking along back alley really slows
things down I feel it is better to circle the back
alley block if my child is not ready for pick up,
or park and walk in. It is dangerous to pass
vehicles there

 

Pick up is chaotic. I would love a better
system. It can take 10 minutes just to get into
the parking lot. It's unpredictable for kids to
wonder if their parents are coming for them
when you're really just trying to turn into the
parking lot.
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Report cards should not have a character
limitation. Teachers should be able to provide
all of the info they want in a comment section
without worrying about the space allotted.

 

Screaming & loud vocalization is draining &
unfair. needs to be an option to remove
students or their non-screaming classmates
so they don't suffer Inclusion is important,
however some students need more support
than their EA can provide. My child suffers
headaches & stress due to constant noise

 

So grateful for the MCP program Allows
students to be able to learn about God and be
open about their faith in a safe environment

 

Staff and admin are supportive and helpful to
each and every student. If a child needs
support, Brookwood does its best to get the
help needed!

 

The school cleanliness needs to be better
maintained. The carpet needs to be removed!
All toilets need replacing so they aren’t
overflowing. The coat hooks need more space
to help prevent lice spreading

 

The school's focus on communication through
Brookwood banner every week is very helpful
to keep parents informed Bridges the gap
between home and school so we can work
together
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